SN\

MOTOR TECHNICS

BEDIENUNGSANLEITUNG

User manual | Instrukcja obstugi | Navod k pouziti | Manuel d’utilisation | Istruzioni per l‘uso | Manual de instrucciones

UNIVERSAL PRESS AND PULL SLEEVE KIT
MSWV-SPS-26

E X P ONDO.DE



\WHN L)\

MSUY

MOTOR TEGHNICS

BEDIENUNGSANLEITUNG

DIE

INHALT | CONTENT | TRESC | OBSAH | CONTENU | CONTENUTO | CONTENIDO

=  Deutsch

=  English

= Polski

= Cesky

"  Frangais

= [taliano

= Espafiol
PRODUKTNAME

PRODUCT NAME
NAZWA PRODUKTU
NAZEV VYROBKU

NOM DU PRODUIT
NOME DEL PRODOTTO
NOMBRE DEL PRODUCTO
MODELL

PRODUCT MODEL
MODEL PRODUKTU
MODEL VYROBKU
MODELE

MODELLO

MODELO

IMPORTEUR

IMPORTER

IMPORTER

DOVOZCE

IMPORTATEUR
IMPORTATORE
IMPORTADOR

ADRESSE VON IMPORTEUR

IMPORTER ADDRESS
ADRES IMPORTERA
ADRESA DOVOZCE

© 00 N O U B W

ADRESSE DE L'IMPORTATEUR

INDIRIZZO DELL'IMPORTATORE

DIRECCION DEL IMPORTADOR

WERKZEUG SATZ GUMMIBUCHSEN RADLAGER DEMONTAGE
UNIVERSAL PRESS AND PULL SLEEVE KIT

ZESTAW DO $CIAGANIA TULEI WAHACZA

SADA STAHOVAKU GUMOVYCH POUZDER LOZISEK KOL

COFFRET MONTAGE/DEMONTAGE ROULEMENTS

KIT DI RIMOZIONE DEI MANICOTTI DEL BRACCIO DI SOSPENSIONE
KIT EXTRACTOR PARA MANGUITO DE RODAMIENTO DE RUEDA

MSW-SPS-26

EXPONDO POLSKA SP.Z O.0. SP. K.

UL. NOWY KISIELIN-INNOWACYJNA 7, 66-002 ZIELONA GORA | POLAND, EU

ERLAUTERUNG DER SYMBOLE

PO > ®

VAN

Gebrauchsanweisung beachten.

ACHTUNG!, WARNUNG! oder HINWEIS!, um
auf bestimmte Umstande aufmerksam zu
machen (allgemeines Warnzeichen).

Handschutz benutzen.
Augenschutz benutzen.

ACHTUNG! Warnung vor Handverletzungen!

ACHTUNG! Lesen Sie alle Sicherheitshinweise und
alle Anweisungen durch. Die Nichtbeachtung der
Warnungen und Anweisungen kann zu schweren
Verletzungen bis hin zum Tod fiihren.

Die Begriffe "Geréat" oder "Produkt" in den Warnungen und
Beschreibung des Handbuchs beziehen sich auf WERKZEUG
SATZ GUMMIBUCHSEN RADLAGER DEMONTAGE.

a)

Halten Sie lhren Arbeitsplatz sauber und gut
beleuchtet. Unordnung oder schlechte Beleuchtung
kann zu Unfallen fiihren. Handeln Sie vorausschauend,
beobachten Sie, was getan wird, und nutzen Sie lhren
gesunden Menschenverstand bei der Verwendung
des Gerates.

Bei Zweifeln, ob das Produkt ordnungsgemaB
funktioniert, oder wenn Schéden festgestellt werden,
wenden Sie sich bitte an den Kundendienst des
Herstellers.

Halten Sie Kinder und Unbefugte fern; Unachtsamkeit
kann zum Verlust der Kontrolle tiber das Gerét fiihren.
Bewahren Sie die Gebrauchsanleitung fiir den
weiteren Gebrauch auf. Sollte das Gerat an Dritte
weitergegeben werden, muss die Gebrauchsanleitung
mit ausgehandigt werden.

Verpackungselemente und kleine Montageteile
auBerhalb der Reichweite von Kindern aufbewahren.
Halten Sie das Gerat von Kindern und Tieren fern.

Im Laufe der Nutzung dieses Werkzeugs einschlieplich
anderer Werkzeuge soll man sich nach Ubrigen
Betriebsanweisungen richten.

Es ist nicht gestattet, das Gerat im Zustand der
Ermidung, Krankheit, unter Einfluss von Alkohol,
Drogen oder Medikamenten zu betreiben, wenn das
die Fahigkeit das Gerat zu bedienen, einschréankt.

Das Gerat darf nur von korperlich geeigneten
Personen bedient werden, die zu ihrem Benutzen
fahig und entsprechend geschult sind und die
diese Bedienungsanleitung gelesen und verstanden
haben und im Rahmen der Sicherheit und des
Gesundheitsschutzes am  Arbeitsplatz  geschult
wurden.

Seien Sie aufmerksam und verwenden Sie lhren
gesunden Menschenverstand beim Betreiben des
Gerétes. Ein Moment der Unaufmerksamkeit wahrend
der Arbeit kann zu schweren Verletzungen fiihren.
Benutzen Sie eine personliche Schutzausriistung,
die den in Punkt 1 der Symbolerlauterungen
vorgegebenen MaBgaben entspricht. Die Verwendung
einer geeigneten und zertifizierten Schutzausristung
verringert das Verletzungsrisiko.

Uberschatzen Sie lhre Fahigkeiten nicht. Sorgen Sie
fur einen sicheren Stand wéhrend der Arbeit. Dies gibt
lhnen eine bessere Kontrolle tber das Gerét im Falle
unerwarteter Situationen.

Das Gerat ist kein Spielzeug. Kinder sollten in der
Nahe des Geréts unter Aufsicht stehen, um Unfalle zu
vermeiden.

Nicht verwendete Werkzeuge sind auBerhalb
der Reichweite von Kindern sowie von Personen
aufzubewahren, welche weder das Gerdt noch die
Anleitung kennen. In den Handen unerfahrener
Personen kénnen diese Gerate eine Gefahr darstellen.
Halten Sie das Gerat auBerhalb der Reichweite von
Kindern.

Das Gerat muss regelmaBig gereinigt werden, damit
sich nicht dauerhaft Schmutz festsetzt.

Esist untersagt, in den Aufbau des Geréts einzugreifen,
um seine Parameter oder Konstruktion zu &ndern.
Geréte von Feuer — und Warmequellen fernhalten.

ACHTUNG! Obwohl das Gerat mit dem Gedanken
an die Sicherheit entworfen wurde, besitzt
es bestimmte Schutzmechanismen. Trotz der
Verwendung  zusatzlicher  Sicherheitselemente
besteht bei der Bedienung immer noch ein
Verletzungsrisiko. Es wird empfohlen, bei der
Nutzung Vorsicht und Vernunft walten zu lassen.

Der Satz dient zur Unterstlitzung bei der Montage /
Demontage von Metall-Gummi-Buchsen, Lagern oder
Dichtungen. Der Satz kann mit einer Werkstattpresse
verwendet werden, ist aber nicht fir den Einsatz mit

Druckluftwerkzeugen

geeignet. Achten Sie darauf,

dass die Gewinde der Druckbolzen immer geschmiert
sind (Molybdén- oder Kupferfett empfohlen). Maximal
zulassiges Kraftmoment an der Druckschraube:

M10x1.5-33 Nm
M12x1.5- 60 Nm

M14x1.5-99 Nm
M16x1.5 =155 Nm
M18x1.5-170 Nm

Rev. 22.02.2021

Rev. 22.02.2021



ERN]

USER MANUAL

INSTRUKCJA OBStUGI

PL

LEGEND

Read instructions before use.

®

WARNING! or CAUTION! or REMEMBER!
Applicable to the given situation (general
warning sign).

Wear protective gloves.

@ Wear protective goggles.

ATTENTION! Hand crush hazard!

A ATTENTION! Read all safety warnings and all

instructions. Failure to follow the warnings and
instructions may result in serious injury or even
death.

The terms "device" or "product” are used in the warnings

and instructions to refer to UNIVERSAL PRESS AND PULL

SLEEVE KIT.

a) Make sure the workplace is clean and well lit. A messy
or poorly lit workplace may lead to accidents. Try
to think ahead, observe what is going on and use
common sense when working with the device.

b)  If you are unsure about whether the product is
operating correctly or if you find damage, please
contact the manufacturer's service centre.

Q) Children or unauthorised persons are forbidden to
enter a work station. (A distraction may result in loss
of control over the device).

d) Please keep this manual available for future reference.
If this device is passed on to a third party, the manual
must be passed on with it.

e) Keep packaging elements and small assembly parts in
a place not available to children.

f) Keep the device away from children and animals.

9) If this device is used together with another equipment,
the remaining instructions for use shall also be
followed.

h) Do not use the device when tired, ill or under the
influence of alcohol, narcotics or medication which
can significantly impair the ability to operate the
device.

i) The device can be handled only by physically fit
persons who are capable of handling it, properly
trained, familiar with this manual and trained within
the scope of occupational health and safety.

) When working with the device, use common sense
and stay alert. Temporary loss of concentration while
using the device may lead to serious injuries.

k) Use personal protective equipment as required
for working with the device, specified in section 1
(Legend). The use of correct and approved personal
protective equipment reduces the risk of injury.

1) Do not overestimate your abilities. When using the
device, keep your balance and remain stable at all
times. This will ensure better control over the device
in unexpected situations.

m)  The device is not a toy. Children must be supervised to
ensure that they do not play with the device.

n) When not in use, store in a safe place, away from
children and people not familiar with the device who
have not read the user manual. The device may pose a
hazard in the hands of inexperienced users.

o) Keep the device out of the reach of children.

p) Clean the device regularly to prevent stubborn grime
from accumulating.

q) It is forbidden to interfere with the structure of
the device in order to change its parameters or
construction.

r) Keep the device away from sources of fire and heat.

A ATTENTION! Despite the safe design of the device
and its protective features, and despite the use of
additional elements protecting the operator, there
is still a slight risk of accident or injury when using
the device. Stay alert and use common sense when

using the device.

The set is designed to assist in the assembly/disassembly
of metal-rubber bushes, bearings or seals. The set can be
used with a workshop press, but is not adapted to work
with pneumatic tools. Remember that the threads of thrust
bolts should be always greased (preferably molybdenum
or copper grease). Maximum allowable torque on the
thrust bolt:

. M10x1.5-33 Nm

. M12x1.5- 60 Nm

. M14x1.5 - 99 Nm

. M16x1.5 =155 Nm

. M18x1.5-170 Nm

OBJASNIENIE SYMBOLI

@ Przed uzyciem nalezy zapoznac sie
z instrukgja.

ﬁ UWAGA! lub OSTRZEZENIE! lub PAMIETAJ!
opisujaca dana sytuacje (ogdlny znak
ostrzegawczy).

@ Stosowac rekawice ochronne.

@ Zatozy¢ okulary ochronne.
A UWAGA! Niebezpieczenstwo zgniecenia dtonil

UWAGA! Przeczyta¢  wszystkie  ostrzezenia

dotyczace bezpieczenstwa oraz wszystkie instrukcje.

Niezastosowanie si¢ do ostrzezen i instrukcji moze

spowodowac ciezkie obrazenia ciata lub $mier¢.
Termin ,urzadzenie” lub ,produkt” w ostrzezeniach i w
opisie instrukcji odnosi sie do: ZESTAW DO SCIAGANIA
TULEI WAHACZA.

a) Utrzymywaé porzadek w miejscu pracy i dobre
oswietlenie. Nieporzadek lub zte oswietlenie moze
prowadzi¢ do wypadkoéw. Nalezy by¢ przewidujacym,
obserwowa¢ co sie robi i zachowywac rozsadek
podczas uzywania urzadzenia.

b) W razie watpliwosci czy produkt dziata poprawnie lub
stwierdzenia uszkodzenia nalezy skontaktowac sie z
serwisem producenta.

<) Na stanowisku pracy nie moga przebywac dzieci
ani osoby nieupowaznione. (Nieuwaga moze
spowodowac utrate kontroli nad urzadzeniem.)

d) Zachowa¢ instrukcje uzytkowania w celu jej
pdzniejszego uzycia. W razie, gdyby urzadzenie miato
zosta¢ przekazane osobom trzecim, to wraz z nim
nalezy przekazac réwniez instrukcje uzytkowania.

e) Elementy opakowania oraz drobne elementy
montazowe nalezy przechowywaé w  miejscu
niedostepnym dla dzieci.

f) Urzadzenie trzymac z dala od dzieci i zwierzat.

g) W trakcie uzytkowania tego urzadzenia wraz z innymi
urzadzeniami nalezy zastosowac sie rowniez do
pozostatych instrukgji uzytkowania.

h) Niedozwolone jest obstugiwanie urzadzenia w
stanie zmeczenia, choroby, pod wptywem alkoholu,
narkotykéw lub lekow, ktére ograniczaja w istotnym
stopniu zdolnosci obstugi urzadzenia.

i) Urzadzenie moga obstugiwa¢ osoby sprawne
fizycznie, zdolne do jego obstugi i odpowiednio
wyszkolone, ktére zapoznaty sie z niniejsza instrukcja
oraz zostaty przeszkolone w zakresie bezpieczenstwa i
higieny pracy.

) Nalezy by¢ uwaznym, kierowa¢ sie zdrowym
rozsadkiem podczas pracy urzadzeniem. Chwila
nieuwagi podczas pracy, moze doprowadzi¢ do
powaznych obrazen ciata.

k) Nalezy —uzywa¢ $rodkéw  ochrony  osobistej
wymaganych przy pracy urzadzeniem
wyszczegolnionych w punkcie 1 objasnienia symboli.
Stosowanie odpowiednich, atestowanych $rodkéw
ochrony osobistej zmniejsza ryzyko doznania urazu.

)] Nie nalezy przecenia¢ swoich mozliwosci. Utrzymywac
balans i réwnowage ciata przez caly czas pracy.
Umozliwia to lepsza kontrole nad urzadzeniem w
nieoczekiwanych sytuacjach.

m)  Urzadzenie nie jest zabawka. Dzieci powinny by¢
pilnowane, aby nie bawity sie urzadzeniem.

n) Nieuzywane urzadzenia nalezy przechowywac
w miejscu niedostepnym dla dzieci oraz o0sob
nieznajagcych  urzadzenia  lub  tej  instrukgji
obstugi. Urzadzenia sa niebezpieczne w rekach
niedoswiadczonych uzytkownikow.

o) Urzadzenie nalezy chroni¢ przed dzie¢mi.

p)  Nalezy regularnie czysci¢ urzadzenie, aby nie dopusci¢
do trwatego osadzenia sie zanieczyszczen.

q) Zabrania sie ingerowania w konstrukcje urzadzenia
celem zmiany jego parametréw lub budowy.

r) Trzymac urzadzenia z dala od zrédet ognia i ciepta.

A UWAGA! Pomimo iz urzadzenie zostato
zaprojektowane tak aby byto bezpieczne, posiadato
odpowiednie $rodki ochrony oraz pomimo uzycia
dodatkowych elementéw zabezpieczajacych
uzytkownika, nadal istnieje niewielkie ryzyko
wypadku lub odniesienia obrazen w trakcie pracy
z urzadzeniem. Zaleca sie zachowanie ostroznosci

i rozsadku podczas jego uzytkowania.

Zestaw przeznaczony jest do pomocy przy montazu/
demontazu tulei metalowo-gumowych, tozysk, czy
uszczelniaczy. Zestaw mozna uzywac z prasa warsztatowa,
lecz nie jest przystosowany do pracy z narzedziami
pneumatycznymi. Nalezy pamieta¢, by gwint $rub
napierajacych byt zawsze nasmarowany (zalecany smar
molibdenowy lub miedziowy). Maksymalny dopuszczalny
moment obrotowy sity na $rubie napierajacej:

. M10x1.5-33 Nm

. M12x1.5- 60 Nm

. M14x1.5-99 Nm

. M16x1.5 - 155 Nm

. M18x1.5 =170 Nm

Rev. 22.02.2021

Rev. 22.02.2021



CZ

NAVOD K OBSLUZE

MANUEL D'UTILISATION

FR

VYSVETLENI SYMBOLU

Pred pouzitim vyrobku se seznamte s
navodem.

UPOZORNENI! nebo VAROVANI! nebo
PAMATUJTE! popisujici danou situaci
(vSeobecna vystrazna znacka).
Pouzivejte ochranné rukavice.

PouZzivejte ochranné bryle.

PO > ®

VAROVANI! Nebezpeci pohmozdéni rukou!

POZNAMKA! Piectéte si tento navod véetné véech

bezpecnostnich pokynl. Nedodrzovani néavodu

a vystrah miize zpUsobit tézky Uraz nebo smrt.
Pojem ,zafizeni" nebo ,vyrobek” v bezpecnostnich
pokynech a navodu se vztahuje na SADA STAHOVAKU
GUMOVYCH POUZDER LOZISEK KOL.

a) Na pracovisti udrzujte poradek a méjte dobré
osvétleni. Neporadek nebo $patné osvétleni mohou
vést k Urazim. Budte predvidavi a sledujte, co se
béhem préace kolem vas déje. Pri praci se zafizenim
vzdy zachovavejte zdravy rozum.

b) Budete-li mit pochybnosti, zda vyrobek funguje
spravné, nebo zjistite poskozeni, kontaktujte servis
vyrobce.

Q) Na pracovisti se nesmi zdrzovat déti a nepovolané
osoby. (Nepozornost muze zplsobit ztratu kontroly
nad zafizenim.)

d) Navod k obsluze uschovejte za Gcelem jeho
pozdéjsiho pouziti. V pfipadé predanani zafizeni
tretim osobam musi byt spolu se zafizenim predan
rovnéz navod k obsluze.

e) Obalovy materidl a drobné montazni prvky
uchovévejte na misté nedostupném pro déti.

f) Zafizeni méjte v dostatecné vzdalenosti od déti a
zvifat.

9) Pokud spolecné s timto nastrojem pouzivate néjaké
dalsi naradi, pak musite dodrzovat také jeho navod k
pouZziti.

h) Zafizeni nepouZzivejte, jste-li unaveni nebo pod vlivem
drog, alkoholu nebo lék, které vyznamné snizuji
schopnost zafizeni ovladat.

i) S vyrobkem mohou pracovat pouze fyzicky zdravé
osoby, které jsou schopné ho obsluhovat. Museji byt
nalezité proskolené z hlediska bezpecnosti a ochrany
zdravi pfi praci a seznamené s timto navodem.

) Pfi préci se zafizenim budte pozorni, fidte se zdravym
rozumem. Chvilka nepozornosti pri praci mtze vést k
vaznému Urazu.

k) Pouzivejte osobni ochranné pomticky vyzadované pro
praci se zafizenim, specifikované v bodé 1 vysvétlenim
symboltl. Pouzivani vhodnych, atestovanych osobnich
ochrannych prostfedkl snizuje nebezpedi trazu.

1) Neprecenujte své schopnosti. Udrzujte stabilni postoj
a rovnovahu po celou dobu prace. To vam umozni
|épe ovladat zafizeni v neocekévanych situacich.

m)  Zarizeni neni hracka. Dohlizejte na déti, aby si nehraly
se zafizenim.

n) Nepouzivana zafizeni uchovavejte mimo dosah déti
a osob, které nejsou seznameny se zafizenim nebo
navodem k obsluze. Zafizeni jsou nebezpecna v rukou
nezkusenych uzivatel(.

o) Udrzujte zafizeni mimo dosah déti.

p) Pravidelné Cistéte zafizeni, aby nedoslo k trvalému
usazovani necistot.

q) Nezasahujte do zafizeni s cilem zménit jeho parametry
nebo konstrukci.

r) Udrzujte zafizeni mimo zdroje ohné a tepla.

A POZNAMKA! | kdy? zafizeni bylo navrzeno tak, aby
bylo bezpecné, tedy ma vhodné bezpecnostni prvky,
tak i pres pouziti dodatecné ochrany uzivatelem pri
praci se zafizenim nadale existuje malé riziko Urazu
nebo poranéni. Doporucuje se zachovat opatrnost

a zdravy rozum pfi jeho pouzivani.

Sada je urcena pro pouZziti pfi montazi/demontézi kovové-
pryzovych objimek, loZisek nebo tésnéni. Sadu Ize pouzit
spolecné s dilenskym lisem, ale neni pfizptsobena k praci
s pneumatickym néradim. Vzdy dbejte na to, aby zavity
tla¢nych Sroubl byly dobfe promazany (doporucujeme
molybdenové nebo médéné mazivo). Maximalni pripustny
kroutivy moment sily pisobici na tlaény Sroub:

. M10x1.5-33 Nm

. M12x1.5- 60 Nm

. M14x1.5-99 Nm

. M16x1.5 =155 Nm

. M18x1.5-170 Nm

SYMBOLES
@ Respectez les consignes du manuel.

é ATTENTION !, AVERTISSEMENT ! et
REMARQUE attirent |'attention sur des
circonstances spécifiques (symboles
d'avertissement généraux).

@ Portez des protections pour les mains.
@ Portez une protection oculaire.

é ATTENTION ! Mise en garde liée a un risque
de blessures des mains !

ATTENTION! Veuillez lire attentivement toutes les
consignes de sécurité et toutes les instructions. Le
non-respect des avertissements et des consignes
de sécurité peut entrainer des blessures graves ou
la mort.
Les notions d'« appareil », de « machine » et de « produit
» figurant dans les descriptions et les consignes du manuel
se rapportent a/au COFFRET MONTAGE/DEMONTAGE
ROULEMENTS.

a) Veillez a ce que votre poste de travail soit toujours
propre et bien éclairé. Le désordre ou un éclairage
insuffisant peuvent entrainer des accidents. Soyez
prévoyant, observez les opérations et faites preuve de
bon sens lorsque vous utilisez I'appareil.

b) En cas de doute quant au bon fonctionnement de
I'appareil ou si vous constatez des dommages sur
celui-ci, veuillez communiquer avec le service client
du fabricant.

Q) Aucun enfant ni personne non autorisée ne doit se
trouver sur les lieux de travail. (Le non-respect de
cette consigne peut entrainer la perte de contrdle sur
I'appareil).

d) Conservez le manuel d'utilisation afin de pouvoir
le consulter ultérieurement. En cas de cession de
I'appareil a un tiers, I'appareil doit impérativement
étre accompagné du manuel d'utilisation.

e) Tenez les éléments d’emballage et les piéces de
fixation de petit format hors de portée des enfants.

f) Tenez l'appareil hors de portée des enfants et des
animaux.

9) Lors de I'utilisation combinée de cet appareil avec
d'autres outils, respectez également les consignes se
rapportant a ces outils.

h) N'utilisez pas I'appareil lorsque vous étes fatigué,
malade, sous l'effet de drogues ou de médicaments
et que cela pourrait altérer votre capacité a utiliser
I'appareil.

i) Seules des personnes aptes physiquement a se servir
de l'appareil, qui ont suivi une formation appropriée
et ont lu ce manuel d'utilisation peuvent utiliser le
produit. En outre, ces personnes doivent connaitre les
exigences liées a la santé et a la sécurité au travail.

)] Soyez attentif et faites preuve de bon sens lors que
vous utilisez I'appareil. Un moment d'inattention
pendant le travail peut entrainer des blessures graves.

k) Utilisez  I'équipement de protection individuel
approprié pour I'utilisation de I'appareil, conformément
aux indications faites dans le tableau des symboles, au
point 1. L'utilisation de I'équipement de protection
individuel adéquat certifié réduit le risque de blessures.

1) Ne surestimez pas vos capacités. Adoptez toujours
une position de travail stable vous permettant de
garder ['équilibre. Vous aurez ainsi un meilleur
contrdle en cas de situations inattendues.

m)  Cet appareil n'est pas un jouet. Les enfants doivent
demeurer sous la supervision d'un adulte afin qu'ils ne
jouent pas avec l'appareil.

n) Les outils qui ne sont pas en cours d'utilisation
doivent étre mis hors de portée des enfants et des
personnes qui ne connaissent ni l'appareil, ni le
manuel d'utilisation s'y rapportant. Entre les mains de
personnes inexpérimentées, ce genre d'appareils peut
représenter un danger.

0)  Tenez I'appareil hors de portée des enfants.

p) Nettoyez régulierement I'appareil pour en prévenir

I'encrassement.

q) Il est défendu de modifier I'appareil pour en changer
les paramétres ou la construction.

r Gardez le produit a I'écart des sources de feu et de
chaleur.

A ATTENTION ! Bien que l'appareil ait été concu en
accordant une attention spéciale a la sécurité et qu'il
comporte des dispositifs de protection, ainsi que
des caractéristiques de sécurité supplémentaires,
il n‘est pas possible d'exclure entierement tout
risque de blessure lors de son utilisation. Nous
recommandons de faire preuve de prudence et de

bon sens lorsque vous utilisez I'appareil.

Le kit est congu pour aider au montage / démontage du
manchon métal-caoutchouc, des roulements ou joints. Le
kit peut étre utilisé avec une presse d'atelier, mais n'est pas
adapté pour fonctionner avec des outils pneumatiques.
Assurez-vous que les filetages des vis de serrage soient
toujours lubrifiés (une graisse au molybdéne ou au cuivre
est recommandée). Couple maximal admissible de la force
sur le boulon de serrage:

. M10x1.5 -33 Nm

. M12x1.5- 60 Nm

. M14x1.5 -99 Nm

. M16x1.5 - 155 Nm

. M18x1.5~170 Nm

Rev. 22.02.2021

Rev. 22.02.2021



I

ISTRUZIONI PER L'USO

MANUAL DE INSTRUCCIONES

ES

SPIEGAZIONE DEI SIMBOLI

Leggere attentamente le istruzioni.

ATTENZIONE o AVVERTENZA! o NOTA!
per richiamare I'attenzione su determinate
circostanze (indicazioni generali di
avvertenza).

Utilizzare dei guanti protettivi.

Indossare una protezione per gli occhi.

ATTENZIONE! Pericolo di lesione alle mani!

ATTENZIONE! Leggere le istruzioni d'uso e di
sicurezza. Non prestare attenzione alle avvertenze
e alle istruzioni pud condurre a gravi lesioni
o addirittura al decesso.
Il termine "apparecchio" o "prodotto" nelle avvertenze
e descrizioni contenute nel manuale si riferisce alla/
al KIT DI RIMOZIONE DEI MANICOTTI DEL BRACCIO DI
SOSPENSIONE.

a) Mantenere il posto di lavoro pulito e ben illuminato. Il
disordine o una scarsa illuminazione possono portare
a incidenti. Essere sempre prudenti, osservare che
cosa si sta facendo e utilizzare il buon senso quando
si adopera il dispositivo.

b) In presenza di dubbi sul corretto funzionamento del
dispositivo o se ci sono dei danni, rivolgersi al servizio
clienti del produttore.

Q) | bambini e le persone non autorizzate non devono
essere presenti sul posto di lavoro. (La disattenzione
puo causare la perdita del controllo sul dispositivo).

d) Conservare le istruzioni d'uso per uso futuro. Nel caso
in cui il dispositivo venisse affidato a terzi, consegnare
anche queste istruzioni.

e) Tenere gli elementi di imballaggio e le piccole parti di
assemblaggio fuori dalla portata dei bambini.

f) Tenere il dispositivo fuori dalla portata dei bambini e
degli animali.

9) Durante I'impiego del dispositivo in contemporanea
con altri dispositivi, & consigliabile rispettare le altre
istruzioni d'uso.

h) Non é consentito 'uso del dispositivo in uno stato
di affaticamento, malattia, sotto l'influenza di alcol,
droghe o farmaci, se questi limitano la capacita di
utilizzare il dispositivo.

i) Il dispositivo puod essere usato solo da persone
con capacita fisiche adeguate che sono state
adeguatamente istruite e che hanno letto queste
istruzioni, le hanno capite e hanno appreso le norme
di sicurezza e di protezione sul posto di lavoro.

)] Prestare attenzione e usare il buon senso quando si
utilizza il dispositivo. Un momento di disattenzione
durante il lavoro puod causare gravi lesioni.

k) Utilizzare dispositivi di protezione individuale adeguati
quando si utilizza il dispositivo, conformemente alle
specifiche indicate nella spiegazione dei simboli al
punto 1. L'uso di dispositivi di protezione individuale
adeguati e certificati riduce il rischio di lesioni.

)] Non sopravvalutare le proprie capacita. Mantenere
I'equilibrio durante il lavoro, in questo modo e
possibile controllare meglio il dispositivo in caso di
situazioni impreviste.

m)  Questo dispositivo non & un giocattolo. | bambini
devono essere sorvegliati affinché non giochino con
il prodotto.

n) Gli strumenti inutilizzati devono essere tenuti fuori
dalla portata dei bambini e delle persone che non
hanno familiarita con il dispositivo e le istruzioni d'uso.
Nelle mani di persone inesperte, questo dispositivo
puo rappresentare un pericolo.

0)  Tenere il dispositivo fuori dalla portata dei bambini.

p)  Pulire regolarmente I'apparecchio in modo da evitare
I'accumulo di sporcizia.

q) E vietato intervenire sulla costruzione del dispositivo
per modificare i suoi parametri o la sua costruzione.

r) Tenere dispositivi lontano da fonti di fuoco e calore.

A ATTENZIONE! Anche se I'apparecchiatura &
stata progettata per essere sicura, sono presenti
degli ulteriori meccanismi di sicurezza. Malgrado
I'applicazione di queste misure supplementari di
sicurezza sussiste comunque il rischio di ferirsi. Si
raccomanda inoltre di usare cautela e buon senso.

I kit consente di smontare e rimontare boccole in metallo-
gomma, cuscinetti e guarnizioni. Pud essere usato
insieme a una pressa da officina, ma non é adatto agli
attrezzi pneumatici. Fare attenzione a lubrificare sempre
la filettatura del bullone (si consiglia un lubrificante al
molibdeno o al rame). La coppia massima ammessa di
rotazione della forza sul bullone di spinta:

. M10x1.5-33 Nm

. M12x1.5- 60 Nm

. M14x1.5-99 Nm

. M16x1.5 =155 Nm

. M18x1.5 =170 Nm

EXPLICACION DE LOS SIMBOLOS
@ Respetar las instrucciones de uso.

é JATENCION!, jADVERTENCIA! 0 jNOTA! para
llamar la atencion sobre ciertas circunstancias
(sefial general de advertencia).

@ Utilizar guantes de proteccion.

@ Utilizar proteccion para los ojos.

A JATENCION! jAdvertencia de lesiones
en manos!

A {ATENCION! Lea todas las instrucciones e
indicaciones de seguridad. La inobservancia de

las advertencias e instrucciones al respecto puede

provocar lesiones graves o incluso la muerte.
Conceptos como “aparato” o ‘“producto” en las
advertencias y descripciones de este manual se refieren a
KIT EXTRACTOR PARA MANGUITO DE RODAMIENTO DE
RUEDA.

a) Mantenga el lugar de trabajo limpio y bien iluminado.
El desorden o la mala iluminacion pueden provocar
accidentes. Tenga cuidado, preste atencion al trabajo
que esta realizando y use el sentido comdn cuando
utilice el dispositivo.

b) En caso de duda sobre si el producto funciona
correctamente o si detectara dafios, pdngase en
contacto con el servicio de atencién al cliente del
fabricante.

o] Se prohibe la presencia de nifios y personas no
autorizadas en el lugar de trabajo (la falta de atencion
puede llevar a la pérdida de control del equipo).

d) Conserve el manual de instrucciones para futuras
consultas. Este manual debe ser entregado a toda
persona que vaya a hacer uso del dispositivo.

e) Los elementos de embalaje y pequefias piezas de
montaje deben mantenerse alejados del alcance de
los nifios.

f) Mantenga el equipo alejado de nifios y animales.

g)  Alutilizar este equipo junto con otros, también deben
observarse otras instrucciones de uso.

h)  No est4 permitido utilizar el aparato en estado de
fatiga, enfermedad, bajo la influencia del alcohol,
drogas o medicamentos, ya que estos limitan la
capacidad de manejo del aparato.

i) El producto solamente puede utilizarse por personas
con la forma fisica adecuada para el trabajo, con el
equipo de proteccion personal apropiado, que hayan
leido atentamente y comprendido este manual
de instrucciones y que cumplan con la normativa
en materia de seguridad y salud para el trabajo
correspondiente.

D) Actle con precaucién y use el sentido comin cuando
maneje este producto. La més breve falta de atencion
durante el trabajo puede causar lesiones graves.

k) Utilice el equipo de proteccion personal necesario
para el empleo de este dispositivo, de acuerdo con
las especificaciones del punto 1 de las explicaciones
de los simbolos. El uso de un equipo de proteccion
personal apropiado y certificado reduce el riesgo de
lesiones.

1) No sobrestime sus habilidades. Mantenga el equilibrio
durante el trabajo. Esto le da un mejor control sobre el
dispositivo en caso de situaciones inesperadas.

m)  Este aparato no es un juguete. Debe controlar que los
niflos no jueguen con él.

n) Mantenga las herramientas fuera del alcance de los
nifios y de las personas que no estén familiarizadas
con el equipo en si o no hayan recibido las
instrucciones pertinentes al respecto. En manos de
personas inexpertas este equipo puede representar
un peligro.

0) Mantenga la unidad fuera del alcance de los nifios.

p) Limpie regularmente el dispositivo para evitar que la
suciedad se incruste permanentemente.

q) Se prohibe realizar cambios en la construcciéon del
dispositivo para modificar sus parametros o disefio.

r) Mantenga el dispositivo alejado de fuentes de fuego
o calor.

A iATENCION! Aunque en la fabricacion de

este aparato se ha prestado gran importancia
a la seguridad, dispone de ciertos mecanismos de
proteccion extras. A pesar del uso de elementos de
seguridad adicionales, existe el riesgo de lesiones
durante el funcionamiento, por lo que se recomienda
proceder con precaucion y sentido comdn.

El kit estd indicado para ayudar a montar/desmontar
casquillos de metal y goma, rodamientos o selladores. El
kit se puede usar con una prensa de taller, pero no esta
adaptado para funcionar con herramientas neumaticas.
Recuerde que las roscas de los tornillos de presion deben
estar lubricadas en todo momento (recomendamos un
lubricante de molibdeno o cobre). Maximo momento de
rotacion de la fuerza permitido en el tornillo de presion:

. M10x1.5-33 Nm

. M12x1.5- 60 Nm

. M14x1.5-99 Nm

. M16x1.5 =155 Nm

. M18x1.5-170 Nm

Rev. 22.02.2021

Rev. 22.02.2021



MSUY

MOTOR TEGHNICS

MSUY

MOTOR TEGHNIGS

PRODUKTZEICHNUNGEN | PRODUCT'S VIEW | RYSUNKI PRODUKTU | NAKRESY PRODUKTU | SCHEMAS DU PRODUIT
LE ILLUSTRAZIONI DI PRODOTTO | LAS ILUSTRACIONES DE PRODUCTO

Druckschraube

Druckmutter

Adapter

Gehause (Typ Achsschenkel, Querlenker, etc.)

Awn =

Thrust bolt

Thrust nut

Adapter

Housing (such as steering knuckle, swingarm, etc.)

W=

Sruba napierajaca

Nakretka napierajaca

Adapter

Obudowa (typu zwrotnica, wahacz itp.)

MW=

ﬂ

y4

Tlacny Sroub

Tla¢na matice

Adaptér

Kryt (napf. otocny cep fizeni, rameno apod.)

MW=

Vis de serrage

Ecrou de serrage

Adaptateur

Boitier (tel que fusée d'essieu, bras oscillant, etc.)

MW=

H

Bullone di spinta

Dado di pressione

Adattatore

Corpo (tipo fuso a snodo, braccio oscillante, ecc.)

Hwn =

Tornillo de presion

Tuerca de presion

Adaptador

Carcasa (tipo mangueta de direccion, brazo de
suspension, etc.)

MW=

Rev. 22.02.2021

Rev. 22.02.2021



M8\

MOTOR TECHNICS

UNSER HAUPTZIEL IST DIE ZUFRIEDENHEIT UNSERER KUNDEN!
BEI FRAGEN KONTAKTIEREN SIE UNS BITTE UNTER:

OUR CUSTOMERS’ SATISFACTION IS OUR MAIN GOAL!
PLEASE CONTACT US WITH QUESTIONS AT:

NASZYM GEOWNYM CELEM JEST SATYSFAKCJA KLIENTOW
W PRZYPADKU PYTAN PROSIMY O KONTAKT Z PRZEDSTAWICIELEM
W DANYM KRAJU:

NASIM HLAVNIM CiLEM JE SPOKOJENOST NASICH ZAKAZNIKU! V PRIPADE OTAZEK
NAS PROSIM KONTAKTUITE NA:

NOTRE BUT PREMIER EST VOTRE SATISFACTION!
POUR TOUTE QUESTION, CONTACTEZ NOUS SUR:

NUESTRO OBJETIVO PRINCIPAL ES LA SATISFACCION DE NUESTROS CLIENTES!
SI TIENE PREGUNTAS, POR FAVOR PONGANSE EN CONTACTO CON NOSTROS EN:

| NOSTRO PRINCIPALE OBIETTIVO E LA SODDISFAZIONE DEI NOSTRI CLIENTI!
PER EVENTUALI DOMANDE PER FAVORE, ClI CONTATTINO SOTTO:

CONTACT

expondo Polska sp.z o.0.sp. k.

ul. Nowy Kisielin — Innowacyjna 7
66-002 Zielona Gora | Poland, EU

e-mail: inffo@expondo.de

expondo.de




